

# 市区两家热电厂年内关闭,只剩下市热电厂还在冒烟 这根“大烟囱”啥时搬

今年11月26日,无锡城南的协联热电厂的标志大烟囱成功爆破,与此同时,位于吴桥西路上的双河尖热电厂的大烟囱也在拆除中,临近年底,这两家热电厂的关停,让城区的高空“清新”了不少,然而昨日却有读者来电咨询,同样位于城区新惠路的无锡市热电厂,会在何时进行搬迁?

市热电厂的两根大烟囱还在冒着烟



## ○关停

### 市区的热电厂还有一家

无锡的协联热电厂是无锡最大的供热企业,11月26日,这家位于无锡城南的热电厂烟囱成功爆破,也标志着该热电厂正式关停,至此,无锡的南片城区,燃煤污染画上了句号。位于望亭地区的一家发电厂将作为协联热电厂的“替身”,补充协联热电厂的供热需求,同时该公司也承担着市区另一家双河尖热电厂的供热负荷。

“根据规定,无锡市区内环附近的热电厂都要关闭,现在有两家关闭了,那还有一家到底什么时候能关?”近日,读者陈先生来电说,这几年来,无锡城区的热电厂相继关闭,协联热电厂和双河尖热电厂关闭后,无锡的内环附近仅仅还剩下一家无锡市热电厂,这家位于新惠路的热电厂到底何时才能搬迁?

## ○探访

### 关上门窗也能闻到气味

昨日上午,记者来到位于新惠路19号的无锡市热电厂,从很远的地方就能看到高空中有两根大烟囱,两根烟囱均用油漆刷成了红白相间的颜色,其中一根看上去已经很破旧,昨日上午,烟囱也正在向天空排放着烟雾。厂门口,“无锡市热电厂”的金色大字很醒目,厂门口不时有车子出入。

附近居民介绍,该热电厂最早于上世纪80年代就开始投产了,当时该厂的两根大烟囱也是这个地区的标志性建筑之一,然而这家热电厂出现后,给当地的空气造成了一定影响,常常能够闻到煤灰味道,有时候甚至关上门窗,这些味道也无孔不入,附近的居民大都希望这家热电厂能够早日搬迁。

据了解,无锡市热电厂是江苏省热电联产综合节能项目,1989年实现全面供热。

## ○监管

### 已成环保重点“盯防”对象

昨日,无锡市环保局一位工作人员表示,按照市委、市政府的统一部署,市区工业布局调整已于2010年底全面完成,快速内环以外5公里范围内的相关企业必须关停,这些年来共计搬迁及关停整合包括宝钢、焦化、化工集团、石化总厂在内的重点企业116家。

目前,无锡市热电厂暂时还没有相关的搬迁调整计划,由于无锡西区电厂建设还未启动,建设完成时间表至今还不明朗,北塘区呼吁力争2013年西区电厂建成投运,以确保热电厂加快关停。环保局这位工作人员透露,尽管搬迁时间还未正式确定,但该热电厂是环保局的重点监管对象,环保部门会对其生产经营过程中的环保问题进行严格监管。

匡笠文/摄

## “水弄堂”竟成黑臭河

“古运河变臭水沟了!今天去南禅寺时经过古运河段,闻到一股恶臭,再看河水颜色也变成墨黑,过往路人无不掩鼻。”日前,有网友在新浪微博上发帖称,在南禅寺景区美食街边的古运河突然变得又黑又臭,而就在今年夏天,那里的河水还是干净的,可以看到鱼,怎么到了冬天,反而河水变得又黑又臭了,不会又是沿河单位偷排污水导致的吧?

昨天中午,记者来到南禅寺景区,在游客集散中心边的游船码头看到,该段古运河河水确实又黑又浑,水面上漂浮着落叶、垃圾,伴随着黑浑的河水还有一阵阵恶臭。一位附近的工作人员告诉记者,这河水黑臭也就是从本月8日开始愈发明显的,之前还没这么严重。“幸好现在是冬天,如果是夏天,臭味就更加熏人了。”该工作人员说,上周六、周日乘船游客多时,当船开过,螺旋桨搅动河水,那股臭味实在是令人作呕。

记者从南禅寺景区步行到跨塘桥的古运河河段,发现河水都是一样的黑臭。在阳光的照射下,黑色的河水像一面“明亮”的镜子,两边建筑物倒影河面,只是多了一阵臭味,实在是大煞风景。过往的行人无不纷纷掩鼻快速通过,也有游客在问路得知眼前的景色就是无锡重金打造宣传的“运河绝版地、江南水弄堂”时,失望之情溢于言表。

记者从无锡市水利局河道处了解到,两三年前刚对古运河南禅寺段进行清淤过,当时整治的效果还是很明显的。河道处工作人员表示,他们将尽快到现场察看,找出河水黑臭的原因后,再“对症下药”进行治理。 薛晟



古运河水面上漂浮着落叶、垃圾,还有一阵阵恶臭 薛晟 摄

120急救车在运送一名车祸伤者的途中遭遇堵车,由于一路之上鲜有车辆避让,伤者最终死在路上。这两天,这条来自北京的消息引起关注。无锡交警部门表示,根据交通法,社会车辆就应该为120等特种车辆让路,违章了是不会被处罚的。

## 避让救护车 交通违章不处罚

交警:处理起来并不麻烦

### 现象:不让救护车趋势上升

昨日下午,记者来到无锡市急救中心城中分站。“私家车近两年不肯让救护车的趋势上升了,主要有几方面的原因,一是现在私家车数量大大上升,二是早晚高峰很多私家车无处可让,三是私家车主怕违章不敢让救护车。”城中分站站长说。

昨天一大早,无锡市急救中心的早会上,急救中心主任何恩奇专门提出北京急救车事件进行讨论,“还是要内修工夫,急救车驾驶员要认路,知道每个时间节点上的路况,避开高峰。”赵站长说,如北京这次被堵在路中无从绕路的情况,无锡也偶有发生,此时他们会向调度中心汇报,看能否从就近的分站调度其他救护车。

### 驾驶员:想避让却担心受罚

对于不避让120急救车,很多驾驶员有担忧:不是不想让,而是担心避让后,自己会因交通违法而被罚款。还有驾驶员虽然知道为急救车让路可以免于处罚,但是担心处理程序麻烦,因此不愿让行。

也有网友认为,国外强制私家车必须避让救护车的做法值得借鉴。

“记得有次在新加坡一条窄路遇红灯堵车,后面有一辆救护车鸣笛,结果我乘坐的出租车直接开上了路基让路还蹭坏了轮毂。我惊叹他的素养,结果司机说要是被救护车拍下来没让路是要重罚的。看来素质也是约束出来的。”一名网友在微博上说道。

### 交警:为让急救车违章不处罚

对于驾驶员的担忧,无锡市公安局交巡警支队有关人员表示,为避让救护车违章可以免于处罚,而且处理并不麻烦,驾驶员只要在年检时向处理窗口提出即可。

“等信号灯的驾驶人如遇到急救车、警车、消防车、工程抢险车正在执行紧急任务,可以不根据信号灯指示行驶,随时听从执勤交警的手势行驶。事后,在监控录像中可以直接证实驾驶人是给‘特种车’让道,而非主观故意闯红灯或者随意变更车道等,交管部门会主动取消处罚。如果监控录像没有取证到有关画面,车主却收到罚单的,当事人可提出申诉。”这位工作人员说。 胡姍姍

## 苏州金腾拍卖有限公司拍卖公告

受有关单位委托,苏州金腾拍卖有限公司于2012年12月18日上午10:00在苏州市道前街56号本公司内举行拍卖会,有关事项公告如下:

### 一、拍卖标的:

昆山市北门路937号4-5层,建筑面积约513.43平方米,(无房产证和土地使用证)。

二、即日接受咨询集中看样 咨询电话:13812785738

三、竞买须知:竞买人须在2012年12月17日下午4点前持单位营业执照复印件、法定代表人身份证和授权委托书、代理人身份证等(以上资料均须提供原件及复印件并加盖公章)办理竞买登记手续,并缴纳相应的参拍保证金50万元;未成交的,拍卖会结束后当即退还。拍卖成交后,买受人于成交日起3日内须付清成交价款、成交款5%的拍卖佣金。

## 现代快报外地市场 2013 年广告招商公告

现代快报作为一张由新华社主办的“世界百强”、国内日报发行量排名第12位的报纸,秉承“讲真话、办实事、树正气”的办报理念,几年来在全省各地一直保持着高速发展的良好势头,日均发行量逾100万份,全面覆盖政府机关、写字楼、飞机航班、休闲娱乐场所。读者群体以有较强消费能力的中青年为主,是广告主投放广告的首选媒体。现面向镇江、扬州、江阴、宜兴、常熟、昆山、张家港公开征求

2013年广告合作伙伴。

### 【代理类别】

A类行业:房地产、汽车、商场、卖场、金融、家电、IT通讯、外地品牌、家装、建材。

B类行业:教育、医疗、药品。

C类行业:旅游、休闲、美容、美食、珠宝、二轮车、二手房、分类等。

代理公司可以单独代理A、B、C类行业中的某一个行业,也可以

代理全部行业。

### 【投标条件】

1、投标公司营业执照复印件、公司简介(包括公司人员构成、经营业绩、成功服务的客户案例等)、相关资质证明复印件、单位授权委托书、经办人身份证原件及复印件、单位通讯地址、联系方式、联系人等(所有复印件需加盖单位公章)。

2、发布广告以专版形式增加版面,以每周4个版为基础。代理

公司投标时,必须对所投行业全年发布广告数进行逐月分解指标,前后月之间不超过10%浮动。

3、A类行业独家需交纳保证金15万元;B类行业独家需交纳保证金10万元;C类行业独家需交纳保证金10万元。独家代理A、B、C三个类别或其中两个以上类别的广告的,保证金累计计算后再打8折。两家以上共同代理某一个类别或者两个以上类别的广告的,需每家另外加收保证金2万元。保

证金需在签订合同之前缴纳。

报名地址:无锡中山路71号锡金大厦六楼现代快报外地市场部。(所有资料请用快递寄送,谢绝其他送达方式。)

联系人:周齐月  
报名截止时间:2012年12月15日17:00。

业务咨询电话:13906197934

江苏现代快报股份有限公司  
外地市场部